



## «Помни Воскресшего»

*Сергей Цвор, епископ Объединенной церкви ХВЕ в Республике Беларусь*

Печаль и разочарование, которое испытывали ученики после распятия Христа, сменились в прекрасный день Воскресения Христова, они возрадовались радостью великою и преславною. Потому что жив Иисус и жива надежда наша.

**2Тим.2:8** *«Помни Господа Иисуса Христа от семени Давидова, воскресшего из мертвых, по*

*благовествованию моему»*. Апостол Павел обращается к своему преемнику Тимофею, продолжателю проповеди Евангелия. При этом он употребляет одиннадцать глаголов повелительного наклонения: помни, напоминай, укрепляйся в благодати, передай услышанное от меня верным, переноси страдания как добрый воин Христа, разумей, помни Господа Иисуса, напоминай о страданиях за Христа, напоминай о терпении ради избранных, напоминай о будущем воскресении, напоминай, что нужно хранить свое спасение.

Иисус в **Мтф.15:8** говорит, что есть такие люди: *«приближаются ко Мне люди сии устами своими, и чтут Меня языком, сердце же их далеко отстоит от Меня»*. Это опасное состояние. Павел также говорит, что если мы не верны, Бог все равно остается верным, потому что Себя отречься не может. Когда мы не верны в чем-то, бессильны, у Него есть верность, Он не может отречься Себя, это придает нам силы. Нужно также стараться представить себя делателем достойным, неукоризненным, верно преподающим слово истины. Нужно удаляться от непотребного пустословия, в котором у многих людей проходит вся жизнь. Нужно убегать юношеских похотей, хранить себя неоскверненным. Держись правды, веры, любви и мира. Уклоняйся от глупых и невежественных состязаний, споров. Иногда люди очень хотят доказать свою точку зрения, что они правы. Написано, что мы должны уклоняться от таковых, не ввязываться в такие споры.

«Помнить» означает «продолжать помнить» или «постоянно держать в своей памяти». Нет иного способа помнить что-то постоянно, кроме как постоянно воспроизводить это в памяти. Т.е. нужно акцентировать свое внимание, постоянно воспроизводить в своей памяти.

Что нужно помнить? Господа Иисуса Христа, Который был от семени Давидова, т.е. имел человеческое происхождение. Он воскрес из мертвых. Благовестие должно быть передано не искаженно, а так, как преподано первоначально.

Иисус Христос воскрес из мертвых, и мы должны это помнить. Он не просит помнить дату, праздник. Помнить воскресшего Христа – это постоянно акцентировать на Нем свое внимание, воспроизводить в памяти события, связанные с Ним.

Воскресение Христа не было рядовым событием, это было не просто чудо. В Библии описывается семь случаев, когда люди были воскрешены из мертвых, но впоследствии они все равно умерли. Сила Божья, Его Дух реанимировал их тела, они получили ту же плоть, жизнь, но потом умерли. Это воскресение отличалось от воскресения Христа.

Воскресший Христос – это частица вечности, привнесенная в историю. Он уже не умирает, смерть не имеет над Ним власти. Он первенец, а затем и мы воскреснем в пришествие Его. В конце будет наше воскресение, потому что Он победил смерть, ад, дьявола, даровал жизнь и воскрес.

Мы ожидаем, когда Он вернется. Мертвые во Христе воскреснут нетленными, а мы, оставшиеся в живых, во мгновение ока изменимся и восхищены будем для встречи с

Господом на воздухе. И так всегда с Ним будем. Мы должны постоянно думать о Христе, Его могуществе.

### ***Что принесло нам воскресение Христа?***

**1. Прощение грехов.** **1Кор.15:17** *«А если Христос не воскрес, то вера ваша тщетна: вы еще во грехах ваших».* А грех не уничтожается ничем, кроме как пролитием крови. Кровь животных не уничтожала греха, но Кровь Христа, однажды внесенная за завесу, сняла грехи людей.

**2. Мы возрождены к новой жизни.** Покаяние, вера, принятие Христа своим Господом и Спасителем производит чудо рождения свыше. Кто не родится свыше, тот не войдет в Царство Небесное. Чтобы войти в Небесное Царство, нужно принять верою Христа, покаяться и верить, чтобы жизнь Его пребывала в нас.

**3. Гарантия нашего воскресения.** Мы имеем гарантию, что наши тела, которые однажды по смерти нашей лягут в землю, однажды воскреснут и будут подобны славному Телу Господа Иисуса Христа. Он живет, и мы будем жить.

Воскресшее тело Христа отличалось от обычного физического тела человека. Оно было духовным, однако Иисус мог принимать пищу, но при этом оно обладало нематериальными свойствами: Он мог появляться и исчезать неожиданно, мог войти через закрытые двери. Его тело можно было осязать, можно было вложить персты в Его раны: *«Посмотрите на руки Мои и на ноги Мои; это Я Сам; осяжьте Меня и рассмотрите; ибо дух плоти и костей не имеет, как видите у Меня»* (Лк.24:39).

Когда мы воскреснем, то наши тела будут подобны Его воскресшему телу. Наши тела обновятся силой воскресшего Господа Иисуса Христа. Смерть Иисуса Христа положила основание оправдания человечества от грехов. Воскресение сделало действительной жертву Христа для каждого верующего в Него.

Христос умер за грехи наши по Писанию и воскрес ради нашего оправдания, чтобы наши грехи были уничтожены. В первый день по воскресении Он подарил свободу и жизнь всем верующим в Него.

Мы должны помнить, что Иисус от семени Давидова. Это указывает нам, что Иисус Христос чудесным образом соединен с человеческой природой. Он имел подобие плоти греховной, т.е. тело, подобное нашему. Люди видели в Нем обычного человека. Его не отличали от других людей. Через это Он является сочувствующим Первосвященником, понимающим наши нужды, слабости, немощи.

**Евр.2:17-18** *«Посему Он должен был во всем уподобиться братьям, чтобы быть милостивым и верным первосвященником пред Богом, для умилостивления за грехи народа. 18 Ибо, как Сам Он претерпел, быв искушен, то может и искушаемым помочь».*

Он был искушаем во всем, кроме греха, претерпел скорби, поношения, болезни, непонимание даже близкими. Иисус понимает нас во всем, понимает душу нашу, Он был на нашем месте, в нашей плоти, Он может нам помочь. Когда тебе больно, когда ты предан кем-то, помни: Он понимает, Он был предан самыми близкими людьми.

Когда чего-то недостает, когда приходят болезни, помни, что Христос был мужем, издевавшимся болезнями. Он был пренебрегаем людьми, Его злословили, но Он не злословил взаимно.

Если у тебя нет жилья, Он понимает тебя. **Мтф.8:20** *«лисицы имеют норы и птицы небесные - гнезда, а Сын Человеческий не имеет, где приклонить голову».* Он понимает боль и страдания людей. Он больше назван в Писании Сыном Человеческим, чем Сыном Божьим, Он не стеснялся быть принадлежащим к роду человеческому. Когда Он предстал перед Иоанном на острове Патмос, Он описан так: *«подобного Сыну Человеческому, облеченного в подир и по персям опоясанного золотым поясом: 14 глава Его и волосы*

белы, как белая волна, как снег; и очи Его, как пламень огненный; 15 и ноги Его подобны халколивану, как раскаленные в печи, и голос Его, как шум вод многих» (Откр.1:13-15).

Иоанн пал как мертвый пред Ним. Иисус есть корень и потомок Давида, звезда светлая и утренняя (Откр.22:16).

**1Тим.2:5** «Ибо един Бог, един и посредник между Богом и человеками, человек Христос Иисус». Он понимает нас.

Мы должны помнить, что воскресение Христа составляет основу Евангелия. Евангелие – это Благая весть. Суть ее в том, что Иисус умер за грехи наши и воскрес.

**1Кор.15:1,3-4** «Напоминаю вам, братия, Евангелие, которое я благовествовал вам, которое вы и приняли, в котором и утвердились... 3 Ибо я первоначально преподал вам, что и [сам] принял, [то] [есть], что Христос умер за грехи наши, по Писанию, 4 и что Он погребен был, и что воскрес в третий день, по Писанию».

«Первоначально» – это значит «самое главное», а потом уже все остальное. Основа Евангелия – смерть и воскресение Христа. Это единственное, чем может человек спастись и достигнуть воскресения мертвых.

Когда Иуда отпал и умер, Апостолы избирали двенадцатого ученика, бросая жребий. Основным критерием выбора было, чтобы будущий ученик был от начала с ними и был свидетелем воскресения Христа из мертвых.

Ученики проповедовали, что только в Иисусе Христе можно воскреснуть, только в Его имени спасение. В Нем они проповедовали воскресение. Поэтому Апостол Павел и повелел нам помнить Господа Иисуса, что Он был в человеческой плоти, что Он от семени Давидова и что Евангельская весть основана на смерти и воскресении Иисуса Христа.

Господь да поможет нам постоянно акцентировать свое внимание и продолжать помнить о воскресшем Господе Иисусе Христе.